
BIJLAGE. Moties nr. 40, 47 en 48 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat het kabinet voornemens is inburgeraars -- waaronder ook 
vrijwillige inburgeraars -- zelf verantwoordelijk te maken voor de kosten van 
inburgering; 

overwegende dat vrijwillige inburgeraars die de Nederlandse taal 
onvoldoende beheersen belemmerd kunnen worden in het volgen van een 
inburgeringscursus; 

verzoekt de regering, te onderzoeken op welke manier vrijwillige 
inburgeraars financiële steun kunnen krijgen om een inburgeringscursus te 
volgen, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

De voorzitter: 

Deze motie is voorgesteld door het lid Dibi. Naar mij blijkt, wordt de 
indiening ervan voldoende ondersteund. 

Zij krijgt nr. 40 (32500-VII). 

Dan de motie-Dibi op stuk nr. 40 met daarin de vraag om te onderzoeken 
op welke manier vrijwillige inburgeraars financiële steun kunnen krijgen 
om een inburgeringscursus te volgen. Het kabinet zal een wetsvoorstel 
indienen ter uitvoering van de afspraken die daarover gemaakt zijn 
binnen de coalitie en die verantwoord zijn. Op dat moment kan aan de 
orde komen wat de heer Dibi hier voorstelt. Ook als de motie wordt 
aangenomen is mijn uitgangspunt dat dit niet het initiatiefrecht van de 
Kroon met betrekking tot voorstellen kan beperken. Het gaat om een 
wetsvoorstel en dat zal bediscussieerd moeten worden. Als het niet 
onderdeel is van het voorstel, kan het altijd geamendeerd worden. Daar 
is een motie niet voor nodig. Ik ontraad dus de aanneming van de motie 
op stuk nr. 40 in deze vorm, omdat zij in strijd is met het staatsrecht. 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat alle inburgeraars in de toekomst hun eigen 
inburgeringcursus moeten betalen; 



constaterende dat hun verblijfsvergunning wordt ingetrokken indien zij niet 
slagen voor het inburgeringsexamen; 

overwegende dat deze maatregel niet alleen geldt voor vrijwillige migranten 
maar ook vluchtelingen die in hun land van herkomst moeten vrezen voor 
vervolging vanwege politieke overtuiging, ras, godsdienst, nationaliteit, of het 
behoren tot een bepaalde sociale groep; 

verzoekt de regering vluchtelingen niet terug te sturen naar hun land van 
herkomst als zij hun inburgeringcursus niet halen, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

De voorzitter: 

Deze motie is voorgesteld door de leden Van Dam en Dibi. Naar mij blijkt, 
wordt de indiening ervan voldoende ondersteund. 

Zij krijgt nr. 47 (32500-VII 

In de motie-Van Dam op stuk 47 wordt de regering gevraagd om 
vluchtelingen niet terug te sturen naar hun land van herkomst alleen 
omdat zij hun inburgeringscursus niet halen. Ik heb begrepen dat de 
begroting van de minister voor Immigratie en Asiel al is besproken, 
waarbij het ging over het uitzettings- en immigratiebeleid. Volgens mijn 
beperkte kennis behoren vluchtelingen niet tot de mensen die verplicht 
moeten inburgeren. Daarom is de motie wat dat betreft een slag in de 
lucht en moet ik het aannemen ervan ontraden. De motie suggereert 
meer dan er is. Ik zeg dit op grond van mijn beperkte kennis op dit 
moment van het recht. 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat alle inburgeraars in de toekomst hun eigen 
inburgeringcursus moeten betalen; 

overwegende dat er een wezenlijk verschil is tussen migranten die hier 
vrijwillig naar toe komen om bijvoorbeeld te werken en mensen die naar 
Nederland komen omdat zij hun land hebben moeten ontvluchten; 

verzoekt de regering om vluchtelingen te ontzien van de plicht hun 
inburgering zelf te laten betalen, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

De voorzitter: 



Deze motie is voorgesteld door de leden Van Dam en Dibi. Naar mij blijkt, 
wordt de indiening ervan voldoende ondersteund. 

Zij krijgt nr. 48 (32500-VII). 

In zijn motie op stuk nr. 48 verzoekt de heer Van Dam de regering om 
vluchtelingen te ontzien van de plicht om hun inburgering zelf te betalen. 
Ook hiervoor geldt dat mijn indruk is dat vluchtelingen niet behoren tot 
de groep die verplicht moet inburgeren. Ik ontraad dus ook het 
aannemen van deze motie omdat zij geen substantie heeft. Te zijner tijd 
zullen vluchtelingen wel een beroep kunnen doen op het sociale 
leenstelsel. 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

overwegende dat de emancipatie van vrouwen een van de kemwaarden is in 
de Nederlandse samenleving; 

overwegende dat vrouwelijke huwelijksmigranten regelmatig te lang in een 
afhankelijke situatie van hun partner verkeren; 

constaterende dat de regering volgens het regeerakkoord voornemens is om 
de termijn waarna gezinsmigranten een zelfstandige verblijfsvergunning 
kunnen krijgen wordt verlengd van drie 

naar vijf jaar; 

van mening zijnde dat dit voorstel eraan bijdraagt dat vrouwen die in een 
afhankelijk situatie terechtkomen in Nederland hierdoor langer in die situatie 
blijven; 

verzoekt de regering, eerst zorgvuldig te onderzoeken wat de effecten van dit 
voorstel zijn voor de emancipatie van deze vrouwen en geen maatregelen te 
treffen die deze emancipatie schaden, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

De voorzitter: 

Deze motie is voorgesteld door het lid Van Dam. Naar mij blijkt, wordt de 
indiening ervan voldoende ondersteund. 

Zij krijgt nr. 49 (32500-VII). 

In de motie-Van Dam op stuk nr. 49 wordt de regering verzocht, te 
onderzoek wat de effecten zijn van het voorstel om de termijn waarna 



gezinsmigranten een zelfstandige verblijfsvergunning kunnen krijgen te 
verlengen van drie naar vijf jaar. Ook dat onderwerp is besproken bij de 
behandeling van de begroting van de minister voor Immigratie en Asiel. 
Ik vind het vreemd dat hierover toen geen motie is ingediend of, als die 
toen wel is ingediend, dat er nu opnieuw zo'n motie aan de orde wordt 
gesteld. Ik ontraad de Kamer om die reden ernstig om deze motie aan te 
nemen. 

De heer Van Dam (PvdA): 

Ik heb een korte vraag over mijn twee moties betreffende de inburgering 
door vluchtelingen, die beide door de minister zijn ontraden. Ik wil 
kijken of wij elkaar wel goed begrijpen. Heeft de minister het niet over 
asielzoekers, die niet inburgeringsplichtig zijn? Zodra je een 
verblijfsvergunning krijgt, ben je immers toch inburgeringsplichtig? 

Minister Donner: 

Ik meende dat juist omdat vluchtelingen niet uitgezet kunnen worden en 
een heel andere grond voor hun verblijfsvergunning hebben, zij 
traditioneel niet vallen onder de verplichte inburgeraars. Nogmaals, ik 
ben hier bezig met mijn mogelijk achterhaalde kennis van het 
vreemdelingenrecht. Laat ik het zo afspreken: mocht ik het verkeerd 
hebben, dan zal ik de Kamer voor stemming over deze moties daarover 
inlichten. 

 

 

 

 

 

 

 


